

致辞

财经事务及库务局局长出席金银业贸易场 九十八周年纪念暨第四十一届理监事会就职典礼致辞全文 (只有中文)

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日（九月十一日）出席金银业贸易场九十八周年纪念暨第四十一届理监事会就职典礼的致辞全文：

李（德麟）理事长、萧（坤銮）监事长、各位金银业贸易场同业、各位嘉宾、各位朋友：

我今天很高兴出席金银业贸易场九十八周年纪念暨第四十一届理监事会就职典礼这个盛会。在此，我向李理事长及各位新一届的理监事致以衷心祝贺。

过去数年，环球金市都有非常好的表现，国际金价近年节节上升，由二零零四年每安士约400美元攀升至现时逾700美元。在今年初，金价更曾超越1000美元一安士的水平，创下历史新高，可见市场对黄金的需求殷切。

另一方面，金融市场的黄金衍生产品亦越趋多元化，令更多投资者可以参与黄金买卖，对黄金市场近年的发展起了一定的刺激作用。此外，亚洲地区尤其是内地经济发展一日千里，人民生活质素不断提高，亦带动了亚洲地区对黄金的需求。

中国目前已是全球最大的黄金出产国和消费国之一。据了解，单计上海黄金交易所今年上半年的黄金成交量，便已接近二千吨。

今年初，我出席贸易场的新春开市仪式时曾提及，为推动香港金市的发展，机场管理局正积极筹建机场金库，预计在今年稍后时间落成。

最近，我很高兴知道金库已经完成兴建，并将尽快投入运作。香港拥有优良的金融及航空基础设施，加上地理位置优越，位处亚洲的中心，可以有效地把内地这个庞大的市场和世界其它黄金交易中心、生产国家及消费市场连接起来，促进本港金市和物流业的发展，令本港金市发展更上一层楼。

香港金市要得到进一步发展，亦需要业界的共同努力。香港的金银贸易历史悠久，业界经验丰富，在本港金市举足轻重。我知道贸易场为进一步提升竞争力，近年一直致力改革，以提高运作效率和提升产品开发的能力，并推出电子交易系统，以配合市场的最新发展，成绩有目共睹。我认为金银业贸易场锐意革新的态度是值得称许的。

两年后，将会是贸易场的一百周年志庆的历史时刻。我深信金银业贸易场新一届的理监事会定会在未来两年任期内，延续贸易场自强不息的精神，带领贸易场迎接第一百个年头，再闯高峯。

最后，我谨祝金银业贸易场业务蒸蒸日上，交投持续畅旺。多谢各位。

完